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 Ata da 7ª Sessão Ordinária da Convocação Extraordinária  
da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 

em 27 de janeiro de 2020. 
 

                                     Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). 

Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex Lima, 

Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy 

Oliveira, Kátia Oliveira, Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, 

Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, 

Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo 

Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério 

Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, 

Targino Machado, Tiago Correia, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá e Zé Raimundo Lula (57). A Sra. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Oradores inscritos – A Deputada Kátia Oliveira relatou um caso de feminicídio ocorrido na Cidade de 

Simões Filho. Apelou ao Governo do Estado para implantar políticas públicas de combate à violência 

contra as mulheres e informou que apresentou indicações destinadas a este fim. Concluiu 

parabenizando o trabalho da Secretária Municipal de Políticas Públicas para Mulheres de Simões 

Filho, Andreia Almeida. A Deputada Fabíola Mansur saudou as manifestações culturais ocorridas na 

última semana no Município de Salvador. Parabenizou a Cidade de Caetité pela realização da 

Lavagem da Esquina do Padre e o Povoado de Nagé pela comemoração da festa do Senhor do 

Bonfim, na Cidade de Maragogipe, ressaltando a importância do apoio das prefeituras às festas 

populares e ratificando o compromisso do mandato dela com essas manifestações culturais. 

Defendeu a igualdade de tratamento para as Polícias Civil e Militar na PEC da Previdência. O 

Deputado Pastor Tom se declarou contrário à PEC da Previdência e defendeu as reivindicações dos 

policiais civis e militares. Criticou o Governo do Estado por cobrar pelos serviços prestados pela 

Polícia Militar nos jogos do Campeonato Baiano, a exemplo da partida entre os times do Fluminense 

de Feira e do Vitória no Estádio Joia da Princesa, em Feira de Santana, mencionando as dificuldades 

financeiras que o time feirense enfrenta. A Deputada Olivia Santana repudiou o feminicídio e citou 

casos de violência contra as mulheres, cobrando do Governo do Estado políticas públicas mais 

vigorosas de proteção ao gênero. Informou que visitou o Senador Jaques Wagner em companhia de 

22 microempresários do setor têxtil a fim de pedir apoio para o segmento. Por fim, ressaltou a 
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importância da Base do Governo se reunir com as representações do Fórum de Lideranças do 

Movimento Sindical para discutir a PEC da Previdência. A Sra. Presidente, atendendo a requerimento 

com base no que dispõe o inciso II do art. 92 do Regimento Interno, convocou Sessão Extraordinária 

a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta Sessão, com a finalidade de apreciar o Projeto 

de Lei nº 23.724/2020, procedente do Poder Executivo. O Deputado Hilton Coelho tratou da PEC da 

Previdência, avaliando que a proposta piorou a situação dos pensionistas, e assegurou que o PSOL 

manterá a posição de retirada desta matéria visando ampliar o debate. Condenou o encerramento 

das atividades e a venda do Colégio Odorico Tavares, informando que este Governo fechou mais de 

cem escolas no Estado. O Deputado Alex Lima cobrou da Embasa esclarecimentos sobre a 

precariedade do fornecimento de água a alguns municípios do litoral norte baiano, criticando os 

serviços prestados pela empresa. Pediu ajuda ao Governador Rui Costa, informando que a adutora 

que abastece a região não consegue atender a demanda. O Deputado Tiago Correia corroborou o 

discurso do Deputado Alex Lima, informando que a Comissão de Defesa do Consumidor e Relações 

de Trabalho recebe inúmeras reclamações contra a Embasa. Abordou a questão da segurança dos 

produtores rurais, relatando o aumento dos casos de roubo de gado, e convidou todos os interessados 

a participarem do 1º Workshop sobre Segurança Rural no dia 11 de março, promovido pelo Sindicato 

Rural Patronal de Vitória da Conquista, com o apoio da Polícia Militar. O Deputado Robinson Almeida 

Lula saudou o Município de Santo Amaro pela realização da Lavagem da Purificação. Informou que 

ingressou com uma ação popular contra o Prefeito ACM Neto por considerar que cometeu um ato de 

improbidade administrativa ao dar o nome do ex-Senador Antônio Carlos Magalhães ao novo Centro 

de Convenções de Salvador, além de desrespeitar duas leis municipais ao dar o nome do avô a esse 

espaço. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Paulo Câmara parabenizou o Prefeito ACM Neto pela 

inauguração do novo Centro de Convenções de Salvador, ressaltando a importância da obra para a 

economia do Estado, e criticou o Governo do Estado pelo estado de abandono do antigo Centro de 

Convenções da Bahia e a ideia de construção de um novo. Declarou-se contrário ao projeto de lei do 

Poder Executivo propondo a alienação do Colégio Odorico Tavares, teceu considerações sobre a 

matéria, pediu mais transparência nas informações, enfatizou a importância da educação e ressaltou 

a qualidade de ensino daquela instituição. Criticou a falta de ações do Sindicato dos Trabalhadores 

em Educação do Estado da Bahia (APLB) em defesa da manutenção da escola e condenou o elevado 

número de contratação de Redas na área de educação. O orador concedeu aparte aos Deputados 

Targino Machado e Rosemberg Lula Pinto. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho prestou 

esclarecimento acerca da greve dos funcionários da Empresa de Tecnologia e Informações da 

Previdência (Dataprev) e do estado de greve no Serviço Federal de Processamento de Dados 

(Serpro), cujos servidores acusam o Governo de entregar dados estratégicos da população brasileira 

à iniciativa privada. Horário do PP – O Deputado Jacó Lula da Silva denunciou a falta de repasse de 

recursos do Governo Federal para a Bahia, impedindo que se realizem obras e ações no Estado. 
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Elogiou a gestão do Governador Rui Costa em diversas áreas, destacando a educação e a 

infraestrutura, e criticou a administração do Prefeito ACM Neto, especialmente na educação e na 

atenção básica em saúde. O Orador concedeu aparte ao Deputado Paulo Câmara. A Deputada Fátima 

Nunes Lula solicitou a inserção, nos Anais da Casa, da nota escrita pelo Movimento dos Atingidos 

das Barragens (MAB). Parabenizou o Governador Rui Costa pelo anúncio da construção e 

recuperação de escolas no Estado e elogiou a entrega de uma unidade escolar no Povoado de Pedra 

Vermelha, no Município de Monte Santo, acrescentando que o equipamento contará com cursos 

técnicos e profissionalizantes. Horário do PSDB/PSC – O Deputado Targino Machado teceu elogios 

à Deputada Olivia Santana, abordando o fato de ela ter sido preterida na pré-candidatura à Prefeitura 

de Salvador. Discordou das explicações prestadas pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto para o 

encerramento das atividades do Colégio Odorico Tavares e declarou-se contrário à PEC da 

Previdência, avaliando que a elevada contratação de Redas prejudica a Previdência do servidor 

público. Horário do PSD – O Deputado Robinson Almeida Lula disse que o Deputado Targino 

Machado não consegue representar os votos dos deputados da Base de Oposição. Considerou o ex-

Presidente Lula um grande líder que foi vítima de uma injusta condenação e repudiou a homenagem 

do Prefeito ACM Neto ao ex-Senador Antônio Carlos Magalhães no Centro de Convenções de 

Salvador. Assegurou que foi contrário a vários pontos da Reforma da Previdência proposta pelo 

Governo Jair Bolsonaro. O Deputado Rosemberg Lula Pinto falou que os debates da Reforma da 

Previdência nos estados têm uma conotação diferente da Reforma da Previdência geral e considerou 

coerente o posicionamento do Deputado Robinson Almeida Lula, que contribuiu para melhorar a 

situação dos servidores na PEC da Previdência. Informou que os deputados da Base seguem 

debatendo com as centrais sindicais, assegurando que buscam o equilíbrio para Governo, municípios 

e servidores públicos. Encerrou dizendo que a Bancada do Governo defende uma educação de 

qualidade, especialmente para o povo pobre da Bahia. Horário do PSL/Republicanos/MDB – O 

Deputado Sandro Régis discordou das críticas feitas ao Deputado Targino Machado, elogiando o 

trabalho dele como Líder da Base de Oposição. Considerou contraditório o posicionamento do 

Deputado Robinson Almeida Lula em relação às Reformas da Previdência Federal e Estadual. O 

orador concedeu aparte ao Deputado Marcell Moraes. O Deputado Targino Machado agradeceu os 

elogios dos Deputados Sandro Régis e Marcell Moraes e teceu críticas ao Deputado Robinson 

Almeida Lula. Horário do PL/Avante/Podemos/PSB – A Deputada Olivia Santana agradeceu os 

elogios do Deputado Targino Machado. Abordou a eleição municipal em Salvador, agradecendo ao 

PCdoB o apoio à pré-candidatura dela, afiançou que não se sente preterida pelo Governador Rui 

Costa e defendeu a presença de mulheres negras na política e na condução do executivo municipal. 

Criticou a escolha do candidato do Prefeito ACM Neto à Prefeitura de Salvador. Informou que 

participará da reunião das representações sindicais para discutir a PEC da Previdência. Submetida 

ao Plenário, foi aprovada a prorrogação da Sessão pelo tempo de até 300 minutos, com os votos 
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contrários dos deputados da Base de Oposição presentes. Horário do DEM – O Deputado Alan 

Sanches agradeceu ao Prefeito ACM Neto pelo Centro de Convenções de Salvador, ressaltando a 

importância da obra para a economia baiana, e criticou o Governo do Estado pelo abandono do Centro 

de Convenções da Bahia. O Deputado Capitão Alden teceu considerações sobre a PEC da 

Previdência no que concerne aos servidores da segurança pública. Apresentou dados que 

comprovam a gravidade dos problemas nessa área e apelou por melhores condições de trabalho para 

a categoria. ORDEM DO DIA – Submetido ao Plenário, foi rejeitado, com 26 votos favoráveis e 17 

votos contrários, o Requerimento do Deputado Targino Machado solicitando votação nominal para o 

Projeto de Lei nº 23.724/2020. Em discussão única e votação, o Projeto de Lei nº 23.724/2020, de 

autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a alienar bem imóvel de domínio do 

Estado da Bahia, e dá outras providências.”, foi aprovado no âmbito das Comissões e do Plenário, 

com os votos contrários dos Deputados Alan Sanches, Kátia Oliveira, José de Arimateia, Jurailton 

Santos, Pedro Tavares, Luciano Simões Filho, Sandro Régis, Paulo Câmara, Targino Machado, Tiago 

Correia, Hilton Coelho, Olivia Santana. A matéria foi relatada pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto 

no âmbito das Comissões conjuntas, que apresentou emenda de relator. Usaram da palavra para 

discutir a matéria os Deputados Hilton Coelho; Targino Machado; Pastor Tom, aparteado pelos 

Deputados Adolfo Menezes, Alan Sanches e Jurailton Santos; Alan Sanches, aparteado pelos 

Deputados Pastor Tom e Alex Lima; e Tiago Correia, aparteado pelos(as) Deputados(as) Alex Lima, 

Alan Sanches, Pedro Tavares, Sandro Régis e Fabíola Mansur. O Sr. Presidente, Deputado Nelson 

Leal, esgotada a pauta da Ordem do Dia, declarou encerrada a Sessão, às 20h53, à qual deixaram 

de comparecer os(as) Srs(as). Deputados(as): Alex da Piatã, Jânio Natal, Jusmari Oliveira, Laerte do 

Vando, Tom Araújo e Zó (06). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO – 

 


